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Како саопштавају владини извори, сарадници амбасаде САД у Шведској пратили су
грађане ове земље без знања локалних власти.

  

Према подацима наведених извора, праћење је било започето још 2000. године, и имало
је систематски карактер. Све добијене информације, фотографије и лични подаци
појединих шведских грашана предавани су руководству САД у Вашингтон. И овде је
умесно истаћи да скандал који се разбуктао у Шведској нема карактер појединачног
случаја. Ових дана агеција Франс-Прес, позивајући се на дански канал ТВ-2 Њуз
саопштила је да су се Американци бавили илегалним сакупљањем информација о
грађанима Норвешког краљевства.

  

По верзији новинара Агенције Франс-Прес, праћењем се бавила група од 15-20
становника Норвешке, коју је заврбовала амбасада САД у Ослу. Норвешко издање
Форинер, које се такође позива на ТВ-2 Њуз прецизира да су праћена сва лица која су
изазивала сумњу америчке амбасаде. Норвешко министарство иностраних послова већ
се састало са представницима америчке амбасаде, мада никаква јасна објашњења нису
била добијена. У међувремену, Форинер саопштава да је ситуацију већ прокоментарисао
заменик државног секретара САД за везе са јавношћу Филип Кроули. По његовим
речима, праћење је заиста вођено, али званични Осло је био о њему обавештен.

  

Како нам се чини, у датом случају није тако важно да ли су САД уз дозволу локалних
власти или без ње пратили Норвежане, исто као и Швеђане. Важна је сама чињеница да
Американци без икакве гриже савести организују праћење и сакупљање података о
грађанима суверених држава Европе. Чак својих савезника из НАТО-а, што се тиче
Норвешке. САД, по свему судећи, сматрају нормалним кршење слобода и људских права
грађана других држава. Очигледно Вашингтону је већ мало то што огранизује тотално
праћење својих грађана, које постаје све строже и опширније.
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Како је недавно саопштио лист Њујорк Тајмс, позивајући се на информисане изворе у
федералној влади, америчке специјалне службе и администрација председника САД
припремају поправке закона који обавезује телекомуникационе компаније да дају
властима могућност прислушкивања телефонских разговора својих грађана. Паралелно
Бела кућа разрађује нова правила регулисања приступа америчких грађана Интернету.
Своје акције званични Вашингтон оправдава тежњом да пооштри борбу против
тероризма. У пракси испада да америчке власти врше доследно и методично кршење
права својих грађана.

  

Тако се амерички еталон поштовања људских права и слобода, којим се тако поносе
САД, у пракси претвара у његово стално кршење у политичкој, грађанској и социјалној
сфери. Између осталог, да подсетимо да се Вашингтон до данас није придружио низу
основних међународних споразума о људским правима. САД не би биле примљене у
састав Савета Европе, пошто је у земљи у многим државама очувана смртна казна.
Могуће да су, узимајући све то и много тога другог у обзир, правобранилачке
организације као што је Амнести Интернешнл и Хјумен рајтс воч више пута су
изјављивале да САД немају нимају никакво право да претендују на улогу лидера у
области заштите људских права. Оне, напротив, пружају пример свеопште допуштености
кршења међународног права другим земљама. Последњи скандали у Шведској и
Норвешкој као да доказују да то и јесте тако.

  

(Глас Русије)
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